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2 Перечепь операцпй поверкrr средсгва измереппй
При проведении поверки долrкны быть вьшrолнены операции, }кванпые в таблице 5.1.

Таблица 2.1 - оп , выполItяемые п по

УсловиЯ поверкИ не должны противоречить условпям эксшIуатащи средств поверки и

поверяемого }?овнемера.
Внешние элек!рические и мzlгнЕтные поля (кроме земною), вибрачия, цяска и удары,

влияющие Еа рабоry составпьпс частей уровнемеров доJDкны 0тсугствовать.

J

Вид поверки

периодическмпервичнаJl

Номер
пункга

методики
Операции поверки

Да
,7

Даи

Да8.3 ДаПодготовка к поверке и опробование средства

Ща9 ,Ща
Проверка программного обеспечепия средства

Да
!а

10,1

10.2
.Ща

Нет

Определение метрологических характеристик
средства измерений и подтверждение соответствия
средства измерений метрологическим требованияr.r:

- поверка в лабораторньD( условшж
_ поверка Еа месте эксплуатации
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1. Общие полоlкевиr
1.1 Настоящая методика распрстрllЕяgtся Еа Уровнемеры микроволновые

бесконтшспrые VEGAPULS 6* (далее - уроввемеры), и устан:lвJIивает мето,ФI и средстм их
первишrой и периодтческой поверки.

1.2 Реализация данной мgтод,rки обеспечивает метрлогическую прослеживаемость

}ровнемеров к Государственноп.ц/ первитIному эталоЕу едrшщы дп{ны (уровtrя)
ГЭТ2-202|,всоответствиисчастьюlиГЭТ199-2024всоответствиисчастью2ГПСдля
средств измерешл1 уровня жIrд(ости и сыrтrrю( матери:ллов, согласно Приказу
Росстандарта от 30.12.2019 N93459. Решпrзовшr метод прямъ,D( измерниЙ и Еепосредственного
сJIиченЕя с рабошtми этаJIонап\.lи.

3 Требоваппя к усповпям проведеЕпя поверки
При прведенИи поверкИ в лабораторньпt условиж при поJIном демонта)ке урвнемеров

долrrсrы бьгть собrподены следуюIщrе условпя:
- температ}ра окружающего воздда и поверошrой среды (при

поверке на установке с непосредстВеЕным изменением урвня от 15до25
жидкости), ОС

- относительнм влzDIо{ость воздуха, О/о от 30 до 80

- атмосферное давление, кПа от 84,0до 106,7

При проведении поверки без демонтажа в условия( экспJryатации долясrы бьrть

собrподеrш следуюIцие условхя:
- темпераryра оцружающего воздD<а и поверочной среды от пrпос 5 до пrпос 40 ОС;

- измеряемьй прд}тсг явJUlется жидкостью и допускает разгерметизацию меры вместимости

(продукг не явJIяется токсичным, кипящим иJIи воспла {енЯЮIЩПtrСя при атмосферном

давлеIrии и температуре окружающей среды, в мере вместимости отсугствует избыгочяое

давлепие);
- перемеIIIивающее устройство в резервуаре (при его наlпr,ши) откJIючено;

- поверхность измеряемого продукта доляша быть спокойной;

- поверка уровнемеров во время грозы категориIrески зшIрещена-

Внешний осмотр средства

измерений

измерений
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4 Требования к спецпдJIпстам, осуществляющим поверку
4.1 К проведеЕию поверки и обработке результатов измерений допускаются лица,

имеющие соответствующуIо квzlJIификацию, из},Irившие экспJryатационн},ю докр{ентацию на

уровнемер, на средства поверки и оборудование, а тzкже прошедпие инст}ктaDк по технике
безопасности в установленном поря.ще.

5 Метрологическпе и техяпческле цlебоваппя к средствдм поверки
При проведении поверки должны испоJьзоваться след}.ющ,rе средства поверки,

1казанrше в таблице 5.1 .

Табmца 5.1

Перчень рекомендуемьн
средств поверки

по ки

Номер пункта
методики

Метрологические и техЕиIIескве требования к
средства]rr поверки, необходrмые дtя

киведения
1 2 з

3 Трбования к
условиям

проведения
поверки

Средство измерений параметров окрlтсающей
среды с диaша}оном измерений температуры от
минус 20 до Iшюс 60 ОС, погрешность *0,5 ОС,

диaшазон измерений относите.тьной влaDlсвости

от 0 до 98 О/о, погреlшrость пе более +3 %,

диzшазон измерений атмосферного дrвленlrя от
70 до 110 кПа по шность +0,25 кПа

Калибратор процессов
многофункциональный

FLUKE-726
(рег.Nч 52221-12)

.Щальномер лазерный
GLM 50 Professional и
GLM 80 Professional

фег. Nч 50858-12)
и

,Щапьпомер лазерный
Leica Disto D5 l0
фег. N 74357-19)

Стенд дrя поверки и
ка,тибровки средств
измерений 1ровня
ЭЛМЕТРО СПУ
фег. Nэ 5б506-14)

8.3 Опрбование

Рабочий эталон 2-го разряда в соответствии с
государственной поверочпой схемой дя
средств измерний постоянЕого тока',

утвержденной приказом Росстандарта от 01

оrгября 2018 г. М 2091 (далее - ГПС тока) с
диапазоном измерений постоянного тока от 4 до
20 мА, с пределаJr{и допускаемой абсолотной
погрешности измерений сплы токц Ее
превышaющими значений, рассчитываемьD( по

формуле 
l)

Рабо,п,rй эталон 2-го разряда согласно части 2

Государственной поверочной схемы,

1тверждённой приказом Росстандарта от 30
декабря 2019 г. Ns 3459 (лшrее - ГПС уровня) с

диzшазоном измерений, соответствующим
диaшазону измерений поверяемого ypoBlreмepa и
пределiI\,tи абсолютной погрешности, не
превышающими l/3 от основной погрецшости
поверяемого уровнемера
Илм
Рабочий утшIон 1-го цtul 2-ro разряда согласЕо
части 1 ГПС уровня, (установка поверочнм
уровнемерная) с диапазоном измерений
соответствующим диапазоIrу измерений
поверяемого }ровнемера и пределlми
абсолютной погрешности не превышающими
l/3 от основной погрешrости поверяемого

вн

4

Термогигрометр
ивА-6

(рг. }Ф 4643a-l1)



рт-мп_l 142_208-2025

Кагпбратор процессов
многофункциональный

FLUKE-726
(рег.Nэ 52221-12)

.Щапьномер лазерньй
GLM 50 Professional и
GLM 80 Professional

фег. JФ 50858-12)
l1

.Щаьномер лазерный
Leica Disto D510

фег. JФ 74357-19)

Стенд д;rя поверки п
калибровки средств
измерений уровня
ЭЛМЕТРО СПУ
фег. Nо 5б506-14)

10. l Поверка в
лабораторньо<

условиях

Рабочий эталон 2-го разряда в соответствии с
ГПС тока с диапазоном измерений постоfiшого
тока от 4 до 20 мА, с пределами доrryскаемой
абсоrдотной погреlшости измерений силы токц
не превышalющими значений, рассIштываем bD(

по формуле 
l)

Рабочий эта:lон 2-го разряда согласно части 2

д.rлее - ГПС урвttя с диiшазоном измерений,
соответств},ющим диапазону измерений
поверяемого уровнемера и пределами
абсо;потяой погрешности, не превышalющими
1/3 от основной погрешности поверяемого

}ровнемера

Илп
Рабочий эта.пон 1-го или 2-го разряда согласно
части l ГПС урвня, (установка поверочншr

уровнемерная) с дlапазоном измерений
соответствуюIщrм диапдrону измерний
поверяемого урвнемера и пределами
абсолютной погрешности не превышающими
1/3 от основной погрешности поверяемого

Рулетка измерительная
метzlллиЕIескм Р5Oн2Г

фег. Nч б0б06-15)

Ка;шбратор процессов
многофункциональный

FLUKE_726
(рег.N 52221-12)

l0.2 Поверка на
месте

экспJIуатации

Рабочий эталон 2-го, иrпл 3-го разряда согласно
части 1 ГПС уровня, фулетка измерительпzц с
грузоrr/без груза), с диапазоном измерний,
соответствуюпшм ди:шдtону измернш1
поверяемого уровнемера и пределаJ\{и

абсолютной погрешности, не превышающими
1/3 от основной погреrrrности поверяемого

уровнемера
Рабочий эталон 2-го разряда в соответствии с
ГПС тока с диaшазоном измерений постоfitного
тока от 4 до 20 мА, с пределами допускаемой
абсолютной погрешности измерений силы тока
не
по

ассчитываемьнзначении р

вспомогательные
HART модем

ньй щит м не менее l000x1000 мм
ствительнzuI к х о

Прuмечанuе -,Щоttускаепся uспользоваmь прu поверке

аmпеспованные эп(uоны еduнuц велuчuн, среdспва uзмеренuй
dpyzue упверэrdенные u

упверlсdенноzо пuпа u

пов нные, ным в mаблеmво бованuяц,ме оzuческuvt
Формула расчепа преdелов dопускаемой абсолюmной поzреulноспu uзмеренuй сuлы пока

прllменяемоzо прu поверке среdсmва uзмеренuй cltпbl mока, мкА

zde ЬНдоо - преdельt dottycKaeMoй абсолюmной по?реuлносmu uзмеренuй уровня,

рассчuпанные по формуле (4) наспоящей меmоduкu, мм
L - duапазон uзм ня -u.|t.

L

е,l|еlluu

1
//доп = 5' ^ндоп 

. 16000

5

уровнемера

превышllющими
формуле ')
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б Требования ýсловпя) по обеспечению безопаспости проведеЕпя поверки
б.1 Перел началом поверки и в процессе ее проведенпя необходимо выполнять

требования безопасности, изложенные в эксILтryатационноЙ докуtлtентации на поверяемое
средство измерепий.

б.2 При проведении поверки должны соблюдаться тебовашя ГОСТ 12.3.019 и
требования безопасности, изложенные в эксшryатациоЕноЙ докуrliентации применяемьD(
средств поверки.

б.3 При проведении поверки на объекге в условtrях эксILтryатации пеобхо,щмо выполнять
требования охр:шы труда и правила техники безопасности проведения работ в соответствии с
деЙств}.Iощп{и на объекте докуtиентzll\{и.

7 Впешппй осмотр средства измеренпй
Внешний осмотр проводят визу:шьно.
При внешнем осмоте необходlмо успlновить соответствие урвнемера след},ющим

требоваrrи-шr.r:

- доJDI(ны отсутствовать механшIеские повреждеЕия па урвнемере, препятствующие его
применению, норма.lьной работе или поверке;

- информаIщя Еа маркирово.пrой табли.псе урвнемера долrкна соответствовать
требованияrл доч,ъ{ептацпи изготовитеJIя;

- впешний вид средства измерений соответствует оIшсаЕию и изобрахению,
приведенному в описании типа;

- комплектIlость урвнемера доJI)кна соответствовать комплектвости уровнемера,
указапной в докуr{ентации изготовитеJIя.

Результат внешнего осмотра считalют положrтеJьЕым, есJIи при его проведении бьшо

успlновлено соответствие поверяемого средства измереIlий вт.ппglцаздlньп.r требованиям.
Уровнемер, не соответств},ющий вьтшеуказанньп.r требованияrr к дмьнейшим

процедурам по методике поверки не допускается.

8 Подготовка к поверке и опробованrrе средсгва пзмерепшй
8.1 Перед проведением первrпlой поверки выполшпот след},ющие по.щотовительные

работы:
Если уровнемер поверяется на поверочной ycTalнoвKe с Еепосредственным изменением

уровня жидкости или имитацией уровня, то его монта]к призводлтся в соответствии с

руководством по экспJryатации устаповки.
Если уровнемер поверяют при помоIщr лазерного дarлыrомер4 то уровнемеры должЕы

быгь установлекы в рабочее положение с собJIюдепием указшrий руководства по экспJryатации
на HIfi.

8,2 Перел проведением периодпческой поверки вьшоJIIIяют следующие
по.щотовительные работы:

При поверке с поJIным демонт:Dкем с места эксIшуатации необходмо:
- демонтировать уровнемер с резервуара;
- првести подготовку, руководствуясь п. 8,1 данной методиrсi.

6
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При поверке без демонтaDка в условиях эксплуатации яеобходтмо:
- остttновить технолоп{tlеский процесс и обеспе.шть перекачку коIттролируемой среды из

одной емкости в другую;
- призвести отстой контролируемой сре.ФI в емкости не менее 2 ч.
8.3 Опробование }ровнемера проводят, измеЕяя уровень IuIи имипrруя изменение }ровня

жи,щости в 1ровпемерной ycTzlнoвKe, либо пермещм отражательньй пц,lт вдоJIь оси измерения
уровпемера, от нижнего предельного значение до верхнего диапазоIrа измерений уровнемера.

В каждом из слriаев опробования показанrlя уровнJI, считываемые по показывающему
устройству, либо по ш,rфровому вьпrоду (пли значеЕия уровЕя, передаваемые по аналоговому
токовому вьп<оду) доJIrкны pllBEoмepнo реJIиIшваться и уменьшаться в зalвисимосlи от
нацравлеЕия измепепия уровня, ,Щанную операцию проводят на всем дlапапоЕе измерений
поверяемого }?овнемера.

Результат опробования считается положитеJьным, если при увеличении (улtеньшении)

уровIlя покаa}ания уровнемера изменяJIись соотвЕтствующим образом. В противном случае
резуJьтат считать отицатеJIьным и даJБнейшую поверку Ее прводить.

9 Проверка программцого обеспечения средствд пзмерепий
В рамках процед}ры проверки прогрiш.lмного обеспечения необходимо согласно

эксIшуатационной докрlентации вывести на показывilющее устройство номер версии
прогрlммного обеспечения средства измерений. Идентификация встроенЕого прогрчlммного
обеспечения обеспечивается индикацией соответствуюIцrх дalнньD( на экран
жи,щокристzUшиЕIеского дисплея или на экрzlЕе подкJIюченпого к урвЕемеру компьютера.

Результат проверки прогрzлммЕого обеспечения считать полоrштельньш, если
идептификациоЕное нмменование и номер версии прогрalммного обеспечения, выводимое на
экрIlн подOlюченного к системе компьютера соответствует значению, указ rному в таблице
9.1.

Таблица 9.1 - Иденти онные данные пого обеспечения
Идентифrа<ационные д.lнные (призпаки) Значение
Идентификационное нмменование ПО VEGAPULS 60
Номер версии (идентификационньй номер) ПО не ниже 4.х.х l) J) не ниже l.x.x 2) J)

I_{ифровой идентификатор ПО
') Дrя модлфш<ацдi VEGAPULS WL 61, VEGAPULS 61, VEGAPIJLS 62, VEGAPЙS 63,
VEGAPULS 65, VEGAP1JLS б, VEGAPULS 67,VEGAPULS SR68, VEGAPULS б8.

])Дш молификации VEGAPULS бХ.

" Х относится к метрологически незнаIммой части ПО и принимает зЕачения от 0 до 9.

В противном сл)цае результат считать отрицатеJIьным и дальнейшую поверку не
проводить.

10 Опредшеппе метрологических характерпстпк средства измерепий и
полгвер:lценпе соответствця средства пзмеренпй метрологпческпм требованиям

10.1 Поверка в лабораторпых усJIовиях
10.1.1 Первичнм поверка или периодическrц поверка в лабораторньп< условиях

вьшолняется след},ющим способом.
10.1.2 ,Щействительное значение погрешности опредеJIяют последовательно при прямом

и обратном ходу, т.е. при повышении, а после при понижении уровшI Iс{дкости (перемещении
отрФкатеJIьного щита вдоль оси измерения уровнемера) в шести pzlвHoмepнo распределенньrх на
всём диапазоне измерений уровItя точкaD( j с номившrьными значениями от Hmin до
Hmin+50MM; 0,2,Нmах+50мм; 0,4,Нmм+50мм; 0,6,Hmax+50MM; 0,8,нmах+50мм; от Нmах-50мм
до Нmах (Hmin, Нmах - зЕачение нижItего и верхнего пределов ди.шазона измерений 1ровня
поверяемого уровнемера согласно экспJryатационной докутлентации).

7
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В ПРОЦеССе поверки этalлонное значеяие }poBrUI устaмавливают последоватедьно на
КаЖДОе ПЗ ЗНаЧениЙ. После этого одlовремеЕно снимают показания с поверяемого уровнемера
НуiП!тurcПаНзi.

LIпсло измерений уровнемером в каждой j-ой поверяемой отметке доJDкно быгь не менее
трех. За рзультат измерений уровЕемером в каlrслой j-ой поверяемой тотке принимают среднее
арифметическое значеЕие результатов измерений, опредеJIяемое по формуле

Е . _XlLrHytпуj:- п (1)

где l1yi- значеше урвЕя по цифровьп,r показаниям уровнемерц мм,
,}- число измерений.
10.1.3 Значение абсоrпотной погрешности измерениrl уровЕя в камой j-той поверяемой

точке опредеJIяют по формуле

bЦyj = С0 + Eyj - H,j Q)

где С0 - подстоечныЙ коэффичиент (постоянн:Ul с.щига начала отсчета )ц)овнемера), мм;
Hu;- a"ura""a уровня в j-ой поверяемой то.п<е, измеренное при помощи средства

поверки (эталопа), мм,

10.1.4 Значение отrrосrтельной погрешности измерения уровня бНу1, Ой для уровнемеров
мо.щфикаrцли VEGAPULS бХ в диапазоне измерний свыше 50 метов в кажлой j-ой
поверяемой точке опреДеJUтют по формУле 

_ дFl.,;
бHyj = l;Y/ . 100 (3)Hrj

10.1.5 Результаты поверки по цифровому вьD(оду считzlются полоясr,1тельными, если
ДеЙСТВИТеlьные значеЕия погреuшости в любой точке не превышают значений, укд}alнньrх в
таб:п,tцах 10.1 дrя соответствующей модификации уровнемера. В противном слr{ае результат
считать отрицательным и дальнейшую поверку Ее проводить.

Таблица 10.1 -П д скаемой основной по шности из вня

е таблицы 10.1п

Значение для ацийнаименование
характеристики vEGAPULS

WL бl
vEGAPULS

бl
vEGAPULS

62
vEGAPULS

бз
vEGAPULS

65
Пределы догryскаемой
абсо.тпотпой погрешности
измерний уровня Д, плr,t

+2 +2 +2 +2 +8

Прrлrrечание - При поверке в условиях экспJIуатации без демонтажа Пределы допускаемой
абсоrпотной погрешности измерений уровня для уровнемеров с А S 3 мм равны *3 мм

значение д,tя модификаций
vEGAPULS

66
vEGAPULS

6,|

vEGAPULS
SRб8

vEGAPULS
68

Пределы допускаемой
абсоэпотной погрешности
измерений уровня Д, мм

+8 +) +2 +2

римечzlние - При поверке в условиях экспJryатации без демонтажа Пределы допускаемой
абсолютной погрешности измерений цrовня для уровнемеров с Д < 3 мм равны а3 мм
п

8

наименование
характеристики
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должение таблицы 10.1

10,1.6 При IIаJIичии у ypoBlreмepa токового вьD(одного сигяала (4-20 мА) необходимо
опредеJIить погрешность измерений уровня при использовании вьD(одного токового сигнаJIа.
Порядок следующий.

ПроизвестИ расчет пределов допускаемой пофешности измерний }?овIrя при
испоJIьзовании вьD(одlого токового сигнала АНдоп по формуле

АНдоп = (Ао.")2*(Н r) (4)

где Аосн - предеJIы допускаемой основной абсолютной погрешности измерений уровня,
мм согласно информации из таблицы l0.1;

7осн - пределы допускаемой основной приведенной погрешности преобразования
значения урвIIя в стандартньй токовьй вьп<одной сигнал, 0,06 %;

Z - длапазон измерний уровЕя уровнемером, мм, опредеJIяемое согласно информации
из паспорта уровнемера.

Примечание: при нормиров:tнии относительной погрешности Ао." для подстановки в
формулу (4) опредеJIяется по формуле

. бо""
Ао."= пТ ' L."*

где бoor - предеJш допускаемой относительной погрешности измерений 1ровня, %;
Lr"* - текуrдее значение измеренного }ровIrя уровнемером, мм.

10.1.7 Вы.п.lслить значепие измеряемого }ровнемером уровIrя В /:ой то.п<е Hyi

2

по
формуле

Пуj = нло, -Ж.(I,- tл,п), (5)

где

Irпаr,Irпiп - СООТВеТСТВ}.ЮЩiе ЗНаЧеН}Ш СИJIЫ ТОКа ДИаПаЗОНа ВЬrХОДlОгО СИГПаЛа
}ровнемера;

4- "**a" арифметическое зяачение рЕзуJьтатов измерений сиJIы тока в каждой J.-ой
поверяемой то.псе, опредеJIяемое по формуле

-ýт1 _ u1=1I ilj =;- (6)

9

моди икации
Значение для

Наименование характеристики
vEGAPULS

бх
Преле.тш лопускаемой абсо.гпотной погрешности измерний }ровня 

^, 
мм

- в ,щапазоне измерений до 30 м вк.lпочительно
ний свыше 30 м до 50 м включительно- в диaшазоне изм

€; +3,5; +5 2)

Пределы допускаемой относительной погрешности измерений 1ровня, 
О/о

свыше 50 м до l00 м вкrпо.п.rтельно- в диапазоне изм +0 1 5

н измерний уровItя конкретного уровнемера находится в }тarзанньD( в табл. 10.1

*ределах, зzlвисит от исполнения уровнемера и приводится в паспорте уровнемера."' Указаны допускаемые значения абсолютной погрешности измерений }?овня, значение
абсоrпотной погрешностИ измерений }?овня, из }к }анньrх в табл. 10,1 допускаемьtх
значений, для конкретЕого уровнемера приводится в паспорте }?овнемера.
Прrлr,rечапие - При поверке в условиях эксплуатации без демонтажа Пределы допускаемой
абсолютной п IlIности изIt вня дJUI всД<3мм +3 ммвне\{

.Щиапазо

+ý
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где !- Ёое значение токового вьD(одного сигнаJIа с уровнемера измеренное средством
поверки, в мА.

10.1.8,Щейсгвительное значение погрешности в ках<дой точке определить по формуле 2,

подстllвJIяJI в качестве Еу1 зIrач€ние Пli,ипl формуле 3 с проверкоЙ допуска по формуле 4.

10.1.9 Результаты поверки уровЕемеров при испоJIьзовании информации токового
вьD(ода стплтаются положительными, если значение погрешности измерений уровIIя при
испоJьзовании токового вьD(ода не превышает допустимьD( значений, оцределяемых по

формуле (4). В противном сJI}пrае резуJIьтат считать оцицательным.

10.2 Поверка на месте эксплуатации
10.2.1 Периолическм поверка на месте экспJryатации выполняется следующим

способом. Измерение уровня осуществJIяют при помощи рулетки измерительной с грром, ,Щля

более то.пrого измереЕия уровЕя поверхность ленты измерительной рулетr<и необходдд,rо

натерегь пастой, чувствительной к xpaнIxt{oмy продукгу. Если имеегся возможность
запоrпrения/опорожнения меры вместимости до определепньD( уровней, значение KoTopbD(

однозначно определены, например, конструкцией резервуара" проходяцих трфопрводов иrпл

технологп.Iеским прцессом, то поверку Mo)IGo прово.щIть по данным }ровЕям. Количество
задаваемьD( уровней должно бьrrь не менее трех.

Проводгг измерепие уровня при исходIом уровне жидкости в мере вместимости дJIя

этого необходимо вкJIючить поверяемьпi уровнемер и зафиксировать на нем нулевую
контроJъIIFо точку, оrryстить эталонную измерительЕуIо рулетку через измерительньй люк
меры вместимости и по ее шкале зафиксирвать высоту поверхности раздела (хидкость -

газовое пространство> (да.тlее - высота гzIзового пространства).
опрдеrrяот поправку Д}ь, мм, на сдвиг начirла отсчета уровнемера и средства поверки

по формуле
дн9: цоП _ *' (7)

где Hon - показмия проверяемого }ровнемера.'мм,
[16' - показшrие эталоЕного средства измерений 1ровня, мм.
при:r,rечание _ при применении эталонной измеритеJIьной рулетки за значеЕие но', мм,

прш{ять средrее арифметrrческое зЕачеЕие резуJIьтатов измерений уровня, вьFIисJIяемое по

формуле
$/-.\

но' = Hu.[,*o*.h' -r,')!-k'';'''.[r*""(zо-ц') (8)

где Н6- базовая высота резервуар4 значение котороЙ опредеJшть по пртокоJry повеРкИ

резервуар4 I\д{;

ост - температурньшi коэффичиент линейного расширенш материаJIа стенки резервуара,
значеgие которого принимtlют равньп,r 12,5 . 10-6 l/,c для ст:rли и l0. 10-6 l/ ос дlя бетона;

cs - температурный коэффичиент липейного расширения материала ленты этшIонной

измерительной рулетки, значение которого принимalют равным 12,5 ,10-6 1/ 'С для стaлли и

2З, 70-6 1/ "С дIя а.lпоминия;

Тý- температура возд}ха при поверке резервуара' значение которой опредеJIить по
протокоJry поверки резервуар4 

ОС;

Тý - температура возд}ха при измерении высоты газового прострalнствц ОС;

(Нý)1- высота г.Iзового простанства при i-ToM измерении, мм;
lll - число измерепий высоты газового цростанства, прш{имzЕмое не менее пяти.

Повьпrrают уровень жидкости до контроJъной oTMeTю,r, устанавливаемой по эталонной

измерительной леЕте, затеМ },ровеЕЬ жидкостИ понижают до каждой кокгрольной отметки,

снимilют покаiания средств измеревий и результаты, поJIyIенные с эталонной измерительной

рулетки вносят в протокол поверки уровнемера.
10
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Урвень х(и,щостп Нr;, мм, измереппьй уровнемерм в j-ой контроrьной отмЕтке, с

учетом попрrвки, опредеJIяют по формуле

Hyj = Нпуi - АНо, (9)

где Нпуj- показаЕие поверяемоFо урвIIемера'' мм;

дll9- поправка на несоответствие показаний поверяемого урвнемера и средства
поверкп, найденнм по формуле (7).

Высоту гlrlового пространства в каждой коптроrьной точке при каждом измерении,
опредеJIить в следующей последомтеJБности:

- эталоЕную измерит€льЕуIо рулетку, опустить через измерительньй люк меры
вместимости Еиже поверхности жидкости на гrryбину около 1000 шл;

- первьпl отсчет (верхкий) взять по шкlле измерите.rьной рулсгки. При этом, для
облегчения измерений и расчетов р€комендуется совмещать отмsтку цеJIьD( значений Merpa на
шкllле лепты измеритеrьной эталонной рулет<и с верхним краем измеритеJъного JIюка;

- измерительную рулепq подшть (строго вверх без смещения в сторны) до появленlrя
над верхним краем измеритеJIьIIого люка смоченной части ленты и взять отсчет по шкале ленты
(нижlий отсчег) с тошостью до 1 мм.

Измерить высоту гl}зового прострllнства в каждой кокгро.тьной тоц(е не менее пяти раз.

Уровень жидкости в каждой контро.тъной тотсе Нэj, шrr, выIшслить по формуле

Н,j=Нв,[1+с...,(ТJ-7Д)]-ry [1-a,,(20-TJ)] (10)

Расхоrr(дение меr(ду покl}занием уровнемера и резуJьтатом рудIьD( измерний ДIt, мм,
выtшсJIпть по формуле

Ан; : нэ;-Ну; (l1)

При использовании миJIлиalI\,tперметра для измерения вьD(одlого токового сигнtlла

уровнемера, значение измеряемого уровЕя уровнемером выЕIисJIяют по формуле (5).

Результаты поверки считzlют положитеJIьными, если действительЕые значения
погрешности измереrшй урвня в .тпбой точке не превышают нормируемого значения в
соответствии с таблицей l0.1. В противпом сл)лае результат считать отрицательным и

дальнейшую поверку не проводить.

При использовllнии для считыванI]tя измерительной ппформацпи токового вьжода

}ровнемеръ определение абсолютной погрешности измерений ypoBIuI производ{тся согласно
п. 10.1.6 настоящей методики. Результаты поверки, в этом сJrrIае, сIIитalют полохитеJIьньIми,
если значеЕие абсоrпотной погрешности измерений ypoBIlJI не превышает значений,
paccImтalнHbD( по формуле (4). В противном сJIучае результат ctlиTaтb отрицатеJIьньш.

11
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11 Оформлеппе результатов поверки
11.1 Результаты поверки оформ;tffотся протоколом поверки, рекомендуемая форма

которого приведена в Приложении А.
l1.2 Сведения о результатах поверки уровнемеров передаются в Федеральный

информационньй фонл по обеспечепшо единства измерепий в соответствии с порядком
проведенпя поверки средств измерений. прдусмотенным действующ{м зzжонодательством
РФ в области обеспечения единства измерений.

l1.3 Поло;rс.rтельные резуJьтаты поверок оформляотся з:шисью в паспорте на

}ровнемер. Знак поверки наносится в паспорт }?овнемера.
По заявлепию владеJьца средств измерений иJш JIица,, предостaлвившего их на поверку,

Еа положительные результаты поверки выдается свидетеJIьство о поверке по установленнОй
форме, соответствlтощей действующему зllконодательству РФ в области обеспечения еДинства

измерений.
1 1.4 При отрицательньD( результатах поверки уровнемер к примеЕеЕию не допускается.
По заявленlдо владеJIьца средств измерений иJIи Jшцц предост:lвившего их на поверrry,

на отрицательные результаты поверки вьцается извещение о непригодrости к применению
средства измерений в соответствии с действующим
обеспечения единства измерений.

законодатеJьством РФ в области

Начапьник отдела 208
ФБУ <HИЦ ПМ - Ростест>

Наушый сотрудник отдела 208
ФБУ (НИЦ ПМ - Ростест>

Б.А. Иполитов

.Щ.Ю. Семенюк

|2
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Прилоlкение А
(рекомендrемое)

Протокол поверкп уровнемера мпкроволпового бескоrтгаrспlого YEGAPULS 6*
условное обозначение

Заводской номер: _
,Щиапазоп измерпий уровпя, мм:

Место проведения по

мgголпка повеоки

условия повепки

спелства повепrсr

Результаты поверкц
A.l Внешний осмотр средства измерений:
А.2 Опробовшrиесрдстваизмерений:
А.3 ПодтверждениесоответствияпрограммногообеспеченЕя
Полуrены идентификационные данные ПО (см. таблпцу A.l).
Таблица A.l.

Идеrrпrфикационные данные (признаки) Значение
Идентификационпое нмменование ПО
Номер версии (идентификационньй номер) ПО

Таблица А.2.

Результат поверки:

По цифровому вьподу

Обратпьй ход

То.пса Н"r,мм Hуu ММ Ej мм
/Hyi,
мм

1{уь ММ I/r], мм
/Нл,
мм

бHyj,Yo

Ht
Н2
Hj
На
Н5

Ана.rоговый вьтход

Прямой ход Обратньй ход

точка
н",
мм |, мА т мА Ei,* /Hyj,

мм
бНr,

%
1,, мА

', 

мА Ej IlM
ZHyi,
мм

бНrr,
о/о

Н1

н2

Hj

н,|

Поверитель
(подпись)

lз

А,4 Опрделение погрешности измерений уровня(см. табrпrчу А.2).

Пряr.tой ход

бHyj,Yo

=
ffi

=

l

t---_lг

Н5

]t]
----г--]

г--гl


